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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  2398/04-12-2020  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Γ.
Μουλκιώτη».

Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην εν  θέματι  Ερώτηση  γνωρίζεται  ότι,  λόγω  των
ακραίων καιρικών φαινομένων την 09η-08-2020,  στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της,  η Λιμενική
Αρχή Χαλκίδας με τη συνδρομή Α/Κ σκαφών και  Ρ/Κ περιοχής δικαιοδοσίας της,  φρόντισε να
απομακρύνει  από  τις  ακτογραμμές  του  Βόρειου  και  Νότιου  Ευβοϊκού  κόλπου  φερτά  υλικά
(κορμούς - δεξαμενές) και να εναποθέσει σε αυτές εμπορευματοκιβώτια, προς αποφυγή ναυτικού
ατυχήματος.  Επιπρόσθετα,  ενημέρωσε τους  οικείους  Ο.Τ.Α  προκειμένου  να  αποστείλουν
συνεργεία περισυλλογής  των φερτών υλικών τόσο για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας όσο
και  την  επαναφορά  των  ακτών  –  λιμένων  στην  πρότερη  κατάστασή  τους.  Από  την Π.Ε.
Ευβοίας/Τμήμα Πολιτικής Προστασίας, πραγματοποιήθηκε η ανέλκυση βυθισμένων οχημάτων –
εμπορευματοκιβωτίων, σε συνεργασία με καταδυτικό συνεργείο και με τη χρήση γερανοφόρου
οχήματος, υπό τη συνεχή παρουσία στελεχών της ανωτέρω Λιμενικής Αρχής. 

Συναφώς αναφέρεται ότι, από ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν από την ως άνω Λιμενική
Αρχή, διαπιστώθηκαν οι συντονισμένες προσπάθειες που έγιναν από τους οικείους Ο.Τ.Α για την
αποκατάσταση των ακτών – λιμένων, ενώ δεν διαπιστώθηκε θαλάσσια ρύπανση από κατάλοιπα
πετρελαιοειδών  –  λιπαντικών.  Επίσης, από  την  αρμόδια  Διεύθυνση  Τεχνικών  Υπηρεσιών  του
Δήμου  Τανάγρας  συντάχθηκε  τεχνική  μελέτη,  που  αφορά  την  εκτέλεση  του  έργου  με  τίτλο
«Ανάπλαση Παραλίας Δηλεσίου». 

Πέραν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3199/2003 (Α΄ 280), η
αρμοδιότητα  σχεδιασμού  και  επιβολής  όλων  των  αναγκαίων  προληπτικών  μέτρων  για  την
αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών,  την  πρόληψη της  υποβάθμισης  των  επιφανειακών υδάτων,
συμπεριλαμβανομένων  των  παράκτιων  θαλάσσιων  υδάτων  και  μέχρι  το  όριο  των  χωρικών
υδάτων, αλλά και η λήψη των αναγκαίων μέτρων για την αναβάθμιση και αποκατάσταση των
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υδατικών συστημάτων ανήκει στη Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του
συνερωτώμενου Υπουργείου Περιβάλλοντος  & Ενέργειας (ΥΠΕΝ)  και  στις  εποπτευόμενες από
αυτήν Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. 

                                                                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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